
  

 
TRANZICIONA PRAVDA - MEHANIZMI ZA DUGOROČAN RAZVOJ REGIONA 

 
Regionalni seminar za predstavnike parlamenata i pravosuđa iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne 

Gore, Srbije i sa Kosova  
 

Igalo, 14. avgust 2006. - U okviru regionalnog programa „Tranziciona pravda“ Programa Ujedinjenih nacija 
za razvoj (UNDP) danas je u Igalu počeo dvonedjeljni seminar o tranzicionoj pravdi za predstavnike 
parlamenata i pravosudnih organa iz regiona. Ujedno, ovo je prvi regionalni skup na kome učestvuju 
predstavnici parlamenata iz regiona. 
 
Seminar je organizovalo Odjeljenje za reformu pravosuđa i vladavinu prava beogradske Kancelarije 
UNDP, u saradnji sa Kancelarijama UNDP u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Crnoj Gori i na Kosovu, a 
uvodnu riječ je imao g-din Garret Tankosić Kelly, v.d. stalnog predstavnika Kancelarije UNDP u Crnoj 
Gori.  
 
Program seminara čine predavanja, radionice i panel diskusije u četiri oblasti: suđenja za ratne zločine, 
reparacije za ratne žrtve, reforme državnih institucija i utvrđivanje istine o prošlosti. U okviru ovih oblasti 
detaljnije će se obrađivati uloga parlamenata i pravosudnih organa u procesima tranzicione pravde, 
uključujući uporedni pregled postojećih praksi u regionu i svijetu. Posebna pažnja biće posvećena pitanjima 
vetinga i lustracije, komisija za istinu, sudbini nestalih lica, materijalnim i simboličkim reparacijama, 
sprječavanju kršenja međunarodnog humanitarnog prava, kao i medijima u odnosu na proces tranzicione 
pravde. 
 
Seminar o tranzicionoj pravdi sastoji se od dva sedmodnevna modula. Prvi modul, od 14. do 20. avgusta, 
namijenjen je parlamentarcima zemalja u regionu a drugi modul, od 20. do 27. avgusta, namijenjen je 
nosiocima pravosudnih funkcija iz regiona. Predavači i moderatori su eminentni stručnjaci u oblasti 
tranzicione pravde iz zemalja u regionu i inostranstva. Učesnici su predstavnici parlamenata i pravosudnih 
organa iz Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne Gore, Srbije i sa Kosova.  
 
Regionalni program UNDP-a pod nazivom «Tranziciona pravda» ima za cilj jačanje kapaciteta i 
omogućavanje pristupa pravdi kroz regionalnu razmjenu informacija, uspostavljanje partnerstava i 
informisanje javnosti o postkonfliktnim institucijama. U okviru programa do sada su održana dva 
regionalna skupa: Međunarodni seminar «Zločini rata i pravno nasljeđe», u Dubrovniku 2004. god., i 
Međunarodna konferencija o razvoju regionalnih partnerstava u oblasti tranzicione pravde u Beogradu, 2006. 
god. Program je sačinjen s namjerom da ponudi strateške savjete i pomogne naporima vlada u regionu u 
prevazilaženju nasljeđa prošlosti i stvaranju uslova za bolju regionalnu saradnju i razvoj. 
 
Za detaljnije informacije o seminaru/programu: Olga Belosavić Milanović, PR Odjeljenja za reformu 
pravosuđa i vladavinu prava i Tima za institucionalni razvoj Kancelarije UNDP u Beogradu, (381 11) 24 54 351, 
(381 63) 351 291, olga.belosavic@undp.org  
 
Kontakt osoba u Crnoj Gori: Nadica Dujović, predstavnik za odnose s javnošću Kancelarije UNDP u Crnoj Gori , 
tel: ++381 81 231 251; Fax: ++381 81 231 644; Mob.: ++381 69 319 709, e-mail: nadica.dujovic@undp.org   
Web: http://www.undp.org.yu/montenegro 

 
UNDP u Crnoj Gori promoviše održivi razvoj kroz ekonomski napredak za sve društvene slojeve, uz 
očuvanje i unapređenje životne sredine. 

 


